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A titokzatos végzet. Bethmann-Hollweg nagy beszéde.
A különbség a kardban álló világ kőt 

felt* között megint napnál világosabban áll 
éléit tűnik. 1915. tavaszán a Kárpátok ormain 
állott az orosz éts Nikolajevics nagylhorceg 
napóleoni (HÍzban csevegett a francia ujság- 
iráknak, Paris sajtója pedig soha nem hal­
lóin rókilámeiikikekbeni hirdette a tavaszi dia­
dalmenetét Berlin és Bocs felé. Mi hal Igát - 
tunk, c.siiik aiz uzsoki ágyuk beszéltek s a 
hail Iga tag Hiiideiiiburg mint a titokzatos 
végzet dolgozott és május elsején bekövet­
kezett Gorliee.

És 1915. a porosz gránátos és a magyar 
honi véd diadailutja lett: Varsó, Tvangorod, 
Vilim s a tölbbi rengeteg orosz foki a meg­
mondhatója. Aztán jött a néma tél, mely 
már Szerbiát .helyén sem találta s a francia 
reklámdobok tavaszra újra peregni kezdtek, 
a mámoros szóáradat mindent magával ra­
gadó fantáziával hirdette, hogy most jön, 
most következik Joffre diadalu-tja: a nagy. 
az egységes tavaszi offemziva és bekövetke­
zett. Verdun, bokövetkezttt a francia két­
ségbeesett remegése. Es nyílt a nyár, böm­
böltek az angol ágyuk, pokollá vált a Som­
me medre, ránk tört az oláh kaján ság és 
Mackensen meg Falke.nhayn hadai elől me­
nekült földjéről a legújabb ellenség, a leg- 
gya lázat osabb.

Ma pedig 1917. tavasza előtt uj diadal­
ukról beszél megint az angol generálisszi- 
mus.

Bégi babonás hit őrzi az ősi igazságot, 
hogy akinek holt hírét költik, örökké él. 
Mii-ólunk már három éve hirdetik ellensége­
ink, hogy kimerültünk, tönk reinen tűnik, el­
pusztultunk, meghaltunk. Szavakkal, .szár­
nyaló fantazmagóriákkal, elméletekkel és 
szemfényvesztő számításokkal mindig győ­
zik és izgatják saját népük fantáziáját, inig 
mi cselekedni kezdünk.

Csodálatos a mi újra és újra feltámadó 
energiánk s valahányszor a nagy lármá­
ból felriadnak ellenségeink, azt veszik észre, 
hogy hazug reklámok káprázata játszott 
velük.

Most is az fog kiderülni, hogy a diadal­
menetét hirdető Anglia éhezni fog. Mi nem 
beszélünk. Mi helyettünk a buvárhajók be­
szélnek. i

-----e-----

H Laconia elsBIyeszíésőnek részletei. - Kél amerikai nö pusztult el 
a Laconián. - Elsülyeszíefi haiászhaió-Ilottilla. - Portugália »álsá­

gos helyzete. - üjegooan floitaparancsnok admirális lett.

erosz-román harciér.
VEZERKARUNK JÉLENTÉSE.
BUDAPEST, l'elir. 28. (Hivatalos.)
Melyenkint valamivel élénkebi) harci 

tevékenység.
Ilöfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, febr. 28. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Csökkenő hidegben többszörösen élén­

kéül) volt a harci tevékenység, mint az. utób- 
bi időben.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.
VEZÉ RK AR U N K JELEN T É S E.
BL DAPEST, febr. 28. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Balháfi! harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, febr. 28. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, febr. 28. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Macedóniai arcvonal:

Nincs újság.
Ludendorff. első főszállásmester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN", febr. 28. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:

Ypern és a Somme között az arc vona­
lunk ellen intézett számos angol előretörés 
során az angolok csak egy alkalommal ju­
tottak árkainkba. Ellentámadásunkkal ki­
vertük az Arrastól keletre benyomult ellen­
séget. A tüzérségi tűz vsak kevés szakaszon 
emelkedett túl a rendes mértéken.

Ludendorff, első főszállásmester.

ADAKOeUUMK
- a magyar Vürös-KweeJrt UflfyWMkf —

A K ÉPVISEIjŐHAZ ( LÉSE.

Ili HAUEST, lehr. 28. A képviselőhöz 
tegnap délután ülésén Szász a lelnék elnö­
költ. Felolvastál ja H a r k á u y i kereskede- 
leiinügyi miniszter levelét, melyben t> heti 
.-»ahadVtgot kér. A szabadsagot megadják. 
Azután áttérnek a kivételes intézkedések 
i'i’mI szóló kormányjelentés tárgyalására.

Eévay Izajos bánó kijelenti, hogy ná­
lunk a pártok koncentrációja lehetetlen az 
ellenzék magatartása miatt. Hangsúlyozza, 
hogy Tiszát szereti pártja és szívesen kő 
veti őt hajthatatlan erélye miatt. Elfogadja 
a kormányjelentést.

B e s z k i d Antal a jelentés ellen lueszéi.
Iss» k u t 7. Győző azt mondja, hogy a 

kormány mindig az ország javára műkö­
dőit. Szintén elfogadja a jelentést.

S p ringer Ferenc beszél végül a je 
leütés ellen.

BETH MANN-HOIAAV EG BESZÉDE.

BERLIN, fobr. 28. Bethmann- 
Hollweg birodalmi kancellár tegnap 
nagy beszédet tartott a birodalmi tanács­
ban. A terein és a karzatok zsúfolásig meg­
ír!,-ok erre az alkalomra. Többek között a 
következőket jelentette ki:

Amig a mi katonáink a lövészárkdk- 
han pergőtűz. alatt állanak, hu várba jóink 
nem 'törődve a Halál 1 al. keresztül-kasul jár­
ják a tengereket, Nekünk most semmi mást 
nem keill tennünk, mint ágyút, muníciót és 
élelmiszert előállítaná. Csak egy kivánsá- 
írunk lelteit: küzdeni és győzniI (Helyeslés.) 
A sajtóban sokat beszéltek arról, hogy mi­
lyennek kell lenni az edjövendő békének. Is­
médében kijelentettem már, hogy a háború­
nak egy végleges békével akarunk véget 
vetni, amely biztosítja, nekünk a kártérítést 
jogosullatJan szenvedéseinkért és garantálja 
a jövő erős Németországot Ez a mi odúnk, 
se lölih, se keveseid).

A tengeri blokádra áttérve, kiemeli a 
kancellár, hogy az összes semlegesek kü 
•/öt! csak Wilson szak Holta meg a diplomá­
ciai összeköttetést, még pedig brutális mó­
don. Az Egyesült Államok nagykövete pusz­
táin szóval közölte a szakítást és kérte uta­
zási okmányait. A szakításnak eme módja 
példa nélkül áll a történelemben. Tiltakoz­
nom kdl Wilsomnak a kongresszusban tett 
ama kijelentése ellen, hogy a hagyományos 
jó viszonyt Németország és Amerika kő-
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»itt a háború folyamán mi rm dobtuk meg. 
Amerika min vauik azt akarta, hogy alatt­
valói szálfádon utazhassanak a hanoi terü­
leteken át. hanem eeabadou akarták szállí­
tásaikat is lebonyolítani az antant részére 
é-, ezt nekünk nőmet vérre! kellett volna 
megfizetnünk. Ha az amerikaiak ugyan­
olyan eréllyei követelték volna a szabad ha 
jóösszeköttotést a német kikötőkkel, 
akkor Anglia bizonyára nem mert volna 
olvan elzáró intézkedéseket Létesíteni a sem 
legesek kárára. Mi sajnáljuk az amerikai 
névvel való szakítást, de min hátrá’hntiink 
meg. Azelőtt az angolok jogosnak tartották, 
lioirv blokádjukkal kiéhezte-sek a német 
asszon v ok at és gyermekeket. Most, hogy a 
blokád fegyverért ellenük fordítjuk, azt 
mondják, hogy ez kalózkodás. Gőgösem kj- 
jehmtik. hogy leverik a buvárliajóveszedvl- 
met. Majd míg fogjuk látni! Az isidig elért 
eredmények messze felülmúlják a haditen­
geré« zet vezetőségének várakozásait.

— Azok a hírek, hogy egyes el'<■ nséges 
gőzösök át 'őrlők a bl okiül zót iát. nőm érde­
meknek fon lottó ágot. Mert mi nem a blnká- 
dot prok lámáitok. hanem egy blokádzónát 
állapítottunk meg. kijelentvén, hogy ezen 
zónán belli! a hajózás veszedelmes. Tenné 
szeles, hogy így es gőzösöknek sikerülni fog 
a veszedelem elkerülése, de a végleges siker 
nem maradhat el.

A kancellár végül megahtottan mond 
köszönetét a német tengeralattjárók hősies, 
dicső személyzetének és azzal végzi szavait, 
hogy minden nennet férfi, német asszony és 
német gyermek úgy teljesítse a Hinterhwid- 
htin kötelességét, mint ahogy a német kato­
na és német tengerész a harctéren teljesíti.

HÍREK.
A MINDENNAPI KENYÉR

Isten ajándéka, verejték gyümölcse. Az 
utóbbi évek kenyere azért vált (úgylátszik 
világszerte) szűkössé, mert a Földnek ke­
vesebb jutott úgy az Isten ajándékaitól, 
mint verejtékéből. Az időjárás, a melyet a 
hatalmaik előttünk még ismeretlen s talán 
örökre imvetel'énül maradó törvényt k sze­
rint kormányoznák, nem kedvezett és a ve­
rejtéket vér alakjában adta le a Földnek, 
az úgynevezett kul túr emberi.ség.

Miiként lesz majd a remélhetőleg mi­
előbb visszatérő béke idején, nem tudjuk, 
azt azonban tmlha'tjirk, hogy a mostanihoz 
hasonló szerencsétlenség veszedelmének Da­
lnokiéi katvlj,1 állandóaji a fejűink lelett fog 
lebegni, amig a Miatyáníkbeli mindennapi 
kenyér programját meg inéin valósítjuk, a 
magánvagyon nagyarányú halmozását a ha­
ladás aljából el nem ’ávolitjuk. Valamikor, 
a művelődés kezdetleges fokán azért élt az 
ember napról-napra, mert nem tudott kész­
leteket felhalmozni. A civilizáció magasla­
tán azért él majd máról-holnapra, mert nem 
akar készleteket felhalmozni. Az eljövendő 
ember .keresztény ember lesz. Megérti és 
megtartja a mai ember által ain.nyi.szor is­
mételt, de mieg nem értett és az életben sem­
mibe vett Miatyánkbv'i kérelmet: a min­
dennapi kenyerünket add meg minekünk 
ma. Ebiföl a kérésitől a jövendő nagy prog­
ramja szól hozzánk. A .inai ember nem akar 
napról-napra élni. Ezer évre valót igyek­
szik felhalmozni.

A vagyon hajszolás napjain khan jutott 
a nsuespontra. A háború a halmozásnak bé­

kélteti nemesebb hajlamok által nőn illeg kor­
látozó;! hőn Mfgo'Ztöuót teljesen felszaba- 
ditotta. Ha majd vége lesz a borzalmaiknak, 
ez a hitvány ösztön is korlátok közé szorul 
- mert nem veleszületet t, hanem szerzett tu­
lajdona az emberi lélókuek. az uj i<lők hatá­
saira el fog sorvadni. A nagy vagyon nagy 
hatalom s a nagy hatalom nagy vagyon ma 
még. Ez a nyilvánvaló kapcsolat a vagyon 
és hatalom között nagy küzdelmeket fog 
produkáLni, mely az egyenlőség elvének, en­
nek a lényegében keresztény princípiumnak 
jegyében fog lezajlani.

A szivében igaz keri-srzrtény.nok a helyet 
ebben a kiizzlelomilie.il a Miatyánk kijelöli. 
Mára fogja kérni és munkájával biztosítani 
a mindennapi kenyeret. Gondol a holnapra, 
de a holnapi kenyeret nem fogja elvenni, 
ha arra ma vau embertársának szüksége. 
Több örömöt, lelki békességet fog neki sze­
rezni társának békéje, életbiztonsága, minit 
amennyit a haráosolás okozna. A jövendő 
ember önkénk, szabadon fogja megoseleiked- 
ni. um it a ma embere keserű kényszerűség­
ből tesz: napról-napra él. A ma embere. 
Mert az anyag s nőm a lélek uralkodik fe­
lette. Nem a lélek, hanem az anyag kormá­
nyoz. Ez a katasztrófák oka, l gy az egye­
nek, mint a .nemzetek életében. Hosszú és 
kínos utat kell megtenni a gyökeres válto­
zásig. A siker kilátása, erős hite azonban 
rövidíti az utat s elviseMietővé teszi a fára­
dalmakat. Ha erős a hitünk a Miatyánk ké­
résének diadalában, megjő bizonnyal. Mert 
ez a diadal nines ellentétben az emberi ter­
mészettel.

Szabad Líceum. A Fiumei Szabad 
Líceum Arany János születésének századik 
évfordulója alkalmából március hó 2-án, 
pénteken emlékünnepélyt rendez, amelyen 
K o v ács Géza <lr. főgimnázium] tanár fog- 
ja méltatni Arany János költői tevékeny­
ségét és érdemeit. Az előadást több szavalati 
szám fogja kísérni, amelyet Nyi.rő Katinka, 
a helybeli leánygimnáizium növendéke, to­
vábbá Fésűs Andor, Vajda Sándor, Hajnal 
A iiiáxl. Roseiiifeld Dezső, Porbmayer Tiva­
dar és He.sz Jenő a főgimnázium növendékei 
lá'nak el. Az előadás pont fél hétkot kez­
dődik.

A két sörgyári ajánlat a bizottsá­
gokban. A műszaki bizottság ma délben tar­
tott ülésén technikai szempontból foglalko­
zott a Zakalj malom telkére beadott két 
ajánlattal és az egy kilométeres útépítés 
kérdésevek Ma este hat órakor a pénzügyi 
bizottság fogja, a két ajánlatot tárgyalni. 
Holnap az állandó bizottság foglalkozik az 
üggyel, pénteken pedig már a képviselőtes­
tület fog végleg dönteni a telek eladása és 
az esetleges részvény részesedés ügyében.

A dohányárak emelése. Budapestről 
táviratoziza tudósi tónk, bogy a kormány is­
mét felemeli a dohány jövedék gyártmányai­
nak árait. A dohány, szivar és cigaretta te­
hát ismét drágább lesz, még pedig már hol­
naptól, március l-étől fogva. Nem elég te­
hát. hogy már hosszú idő óta alig juthat 
valami szív ni valóhoz a dohányos emberiség, 
most még azt a kis morzsát is, amihez oly 
kor hozzájuthat valamelyik jósziivü tra.fi- 
kos kegyelméből, még az eddiginél is méreg­
drágábban kell majd megfizetnie.

— Közélelmezési hírek. Március 1 tő! 
kezdve a közélelmezési hivatal pilé-eukrot 
(darabokra törött cukor) árusít a vásárcsar­

nokban kilogrammonként 1 k. 24 filléres 
ban. Március első felében, amig újabb szál 
litmányok nem érkeznek, fejenkint félkiló, 
ka]) mindenki, márvius 15-ike után kiadják 
a második félik ilogra.mmot is. — A közélel 
mezősi hivatal újból közzéteszi, hogy a j.u 
korieaiiszt a február 15-étől március l.>éig 
terjedő időre kerül kiadásra, a közönség te 
bet ennek megfelelően ossza be magának 
az átvett mennyiséget.

— Dreher contra Polgári Serfőzde. —
Egyre érdekesebb fejleményei vannak a 
Nagykanizsai és Kőbányai Polgári Serfőz­
de versengésének a Zakalj malom telkéért 
Tegnap nyilvánosságra került egy körlevél 
meüyet a. Nagykanizsai Sörgyárat finanszi- 
rozó Pesti Magy. Kereskedelmi Bank kül­
dött szét a városaityáknak és a városi ta­
nács egyes tagjainak. A körlevél a számok 
egybevetéséből arra a konklúzióra, jut, hogy 
a Nagykanizsai ajánlata anyagilag kedve­
zőbb a városra nézve, a mit a, városházán 
se tagadnak, bán- a különbséget, (lényegtelen­
nek tartják. Sokkal foidosabb azonban a 
körlevél hivatkozása arra, hogy a Kőbányai 
Polgári Serfőzde 42U ezer hektoliteres évi 
termelésével szemben a Pesti Magy, Keres­
kedelmi Bank konszernjéhez tartozó sör- 
gyárak, első sorban a. Dreher- és Haggen- 
majcher gyárak évi 800 ezer hektolitert ter­
melnek és hogy Dreher és Haggenmacher 
(-— a kik notabene sógorságban is vannak 
egymással. — A szerk.—) a bank igazgató­
ságéiban is helyet, foglalnak. Ez a Nagykani­
zsai ajánlat,ált már egész más világításiba he­
lyezi. Tudnunk kell ugyanis, hogy ló­
heréknek Triesztben nagy export-sör­
gyáruk van, a melynek a, Kőbányai Polgári 
Serfőzde fiumei kiviteli telepe az utolsó 15 
évben hatalmas versenytársa lett. Minde­
nütt találkozott egymással a két sör: a ten­
germelléken, Dalmáciában. Olaszországban 
és a Lovaidéban és nem egy helyen meg 
kellett hátrálnia, a trieszti sörnek a jó minő­
ségű, kőbányai magyar sör elől. Most hogy 
a Polgári Serfőzde egy lépéssel tovább 
megy és már export gyárat akar Fiúmé­
ban létesíteni, még nagyobb versennyel kell 
számolniok Dreheréknek. Ezért akarják 
lehetetlenné tenni vagy ha. .mégis megalakul, 
gyengíteni a Kőbányai fiumei vállalkozását 
Hadd legyen a trieszti gyáron, kiviül saját 
városában is konkurreneiája az agilis s é]>

! ezért veszedelmes Polgári Serfőzdének.
Miután a dolog igy áll és mi a magunk 

részéről, tisztán látjuk ezt a törekvést, Fiu­
me városának, nézetünk szerint, n em szn- 
b a d részesedést vállalnia egy oly vállalat­
ifan, mely a magyar ipar letörésére alakul. 
Az osztrák nagyipar receptje ez: Potemkiu- 
gyára.kat létesítenek Magyarországon, hogy 
lefölözhessék a magyarországi letelepedés­
sel járó előnyöket, de m vállalatot, csak ad­
dig engedik fejlődni, a mig az nekik az osz­
trák ipar szempontjából nincs ártalmukra. 
Hai Drehenék trieszti gyárának a. nagykani- 
Eisáival karöltve sikerülne a Polgári Serfőz­
de fiumei gyárát fokozatosan gyengíteni és 
esetleg elkedvetlenitenii vagy Fiuméból ki 
üldözni, akkor nem lesznek bolondok, hogy 
a saját trieszti exportgyáruk rovására fej­
lesszék és forszírozzák a magyar 
s ö r kivitelét. Miután itt egyetemes 
magyar közgazdasági érdekről van szó, a 
kereskedelmi kormánynak és a fiumei kor­
mányzóságnak is teljas erejével támogatníá 
kell a minden idegen befolyástól ment, szin- 
magyar Polgári Serfőzde törekvéseit. A vá­
rj s adja el minél jobban a Zakalj malom 1> 1- 
kvt — ebben az igyekezetében igaza van ^



1 «417 március 1.

polgnrmvsiteriiek, —<lv ha már neun fogadja 
ól a Kőbányai által ÖU éves garanciával föl­
ajánlott részvény részesedést (— úgy értosü- 
liink a városházáról, hogy ezt most már a 9 
százalékos megseoritás nélkül, kori á t 1 a- 
n u 1 ajánlja fel a Kőbányai —) akkor még 
ke vési ió vállaljon érdekeltséget egy a ma­
gyar sörki vitellel ellentétes érdekű vállalko­
zásnál. Rendezzen a város nyilvános árve­
rést a Z-ukalj malom telkére és adja oda an­
nak. a ki többet a<l érte, de maradjon úgy 
ebben, mint a részvény érdek el tség tdkintetv- 
Kjn tel jeaenneutral is. Minden újon­
nan nyitandó vendéglő iparengedélye a vá­
rostól függ és mivel egyes városi közegek 
az engedély kiadását, igen könnyen a „váro­
si" sör kimérésének felt ételéi íez köthetnék, 
a részvényérdekeltség inkompatibilis 
is a városra nézve. Ez v.sak össze,ii tközésekre 
és anomáliákra vezetne.

— Figyelmeztetés a pékek számára. A
■városi közélelmezési hivatal figyelmezteti a 
pékeket, hogy a hónap utolsó napjaiban ne 
adjanak ki sohasem kenyeret a következő 
hónapra szóló kenyérjegyekre. Aki ezt a., 
iintézkedést be nem tartja, annak a közélel­
mezési hivatal be fogja szüntetni a liszt-
szolgáltatást.

— A betörőbainda elleni tárgyalás. A
fiatalkorit betörők elleni tárgyalást ma -reg-» 
gél 9 óraikor nyitotta meg Keömiley elnök. 
Számos tanú és károsult lényegtelenebb 
vallomása után Wollner rendőrtisztviselő 
kihallgatására ikerült a sor. Wollner tüze­
tesen ismertette a fiatalkorú tolvajok élet 
.módját és főleg Tomsa Antóniát vadulta, a 
ki a bűnözésre csábította, k i taní totta es ez­
zel a romlásiba vitte a fiatalkorúakat. Ö rej­
tette el ni agái uii a bűnösöket es az o lelkén 
szárad, hogy ennyire elziillőttek a bűnözés 
iránt fogékony fiuk. Wollner t a un vallomá­
sa után elnök a tárgyalást déli fői ket tőkor 
he re készt ette és holnap reggeli 9 órára tűz­
te ki a folytatását.

— Egy aggastyán öngy ilkossági kísér­
lete. Tegnap délután 4 órakor Menard Fer­
dinand S2 éves francia alattvaló, aki a Pa 
ríni-utca 10. sz. házban levő Ke-reskedösegé- 
dok Egyletének gondnoka, véget akart vet 
ni életének és három szublimntpaszfi Llát 
nvelt le. Az aggastyán felesége és gyenme 
kei értesítették a mentőket, akik azonnal át­
vitték az öreg embert a közeli kórházba. Ot ■ 
kimosták a gyomrát, azonban ennek dacára 
magas kora miatt elet-halal között lebeg. 
Ménardot az vitte végzetes lépésére, hogy 
hosszabb idő óta betegeskedett es ezért fel 
Akarta vétetni magát a kórházba, családjá­
nak tagjai azonban ellenezték ezt a szándé­
kát és otthon akarták tovább ápolni.

— Egy munkás halálos balesete. Egy
napszámos, akinek a nevét eddig nem állapí­
totta meg a hatóság, ma délelőtt tizenegy 
■órakor a simáki Litorale konzervgyár falán 
tatarozás! munkát végzett. Amint az épü­
letnek a tengerre néző részén dolgozott, 
műnk aközben megcsúszott és 80 méternyi 
magasságból lezuhant az épület alatt feikvő 
brajdivat vasúti területre. A szerencsétlen 
<lml>or koponyaicsonttörést és nyakesikolya- 
törést szenvedett és szörnyethalt. Holttes­
tét a susáki temető halóttasházába szállitot- 
űak.

— Nere halála. Nehogy az olvasók va­
lami izgató mozifilmre gondoljanak, mind 
járt hozzátesszük, hogy nem a '«maiak csá­
szárjáról, hanem a Glóbus ujsá-'ariida is
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mert fekete púd Újáról vau szó. l’gyiuiarról, 
a .ki“ sokszor szájában vitte be az újság 
»«magokat a pályaudvarról és a ki a tava­

lyi sziui idényben Falussal együtt a „Kis 
Király“-bnn is fellépett. Kétségtelenül egyi 
k<‘ volt Fiume legintelligensebb kutyáinak 
és mégis - lebunkózta a gyepmester. Nun 
mintha beteg lett volna., hanem mi vei este 
a holttól néhány léjésnyire „kikérvzkedett“; 
hisz utóvégre neki is vannak szükségletei. 
Dacára annak, hogy gazdája még aznap es 
te telefonon vállait a gyepmesterrel szem 
bon minden anyagi és egészségügy i felelős­
séget, mégis leütötték másnap korám reggel. 
A dolgot neun tettük volna szóvá, hisz a do­
log már szombaton történt és azóta köztit 
domásni, ha egyes kutyatulajdonosok és szá­
mos emberi esőn gondolkozó szeütSŐK’ ügyé 
nősen fel nemi kért volna bennünket, hogy a 
felliáboritó dolog mellett ne haladjunk el 
szótlanul. Az egyik kutyatulajdonos jé Idául 
azt mondja, hogy sehol E u ró ]> á h a n 
ilyen drakóniikus, barbár intézkedések nin­
csenek. Mindenütt előfordulnak 1—2 hónn- 
j)os időközökben végzettségi esetek, de min­
denütt különbséget tesznek egészséges és 
nem egészséges állatok között és ha a ku tya­
tulajdonos azonfelül a megfigyelés idejére 
vállalja az élelmezési költségeket is, akkor 
ivén állatot nemi volna szabad doronggal 
agyonütni. Máshol az állatvédő egyesületek 
lépnének közbe az ilyen kegyetlenség ellen. 
Hisz utóvégre a kutya is érző lény és bizo­
nyos tekintet ben a közbiztonságot is szol­
gálja, a mi a Fehérvári úti rablógyilkosság 
és a „zöldszemü" betörő banda világiéban 
szántén fontos. Hisz az adott esetben is a le­
im n között kutya őrizte hosszai estéiken át az 
újságárudábán a napi bevétel mellett egye­
dül ülő tulajdonosnőt, a mig férje az újsá­
gokat várta kint a pályaudvaron. De a had­
sereg is keresve keresi az intelligensebb 
kutyákat őrszolgálatra a fronton.

Ugv tudjuk, hogy Vio jxilgármester, az 
egyik kutyatulajdonos felszólalása folytán 
megígérte, hogy a rendőrséggel egyetértőén 
humánusabb intézkedéseket fog életbe iép- 
t(*hi. Ma a gyepm es temek, a ki 4 -koronáit 
kap minden elfogott kutyáért és jó áron ér­
tékesítheti az állat bőrét és a báját, minden 
óixleke megvan, hogy a kutyákat a® egész 
városban kipusztitsa. Valósággal leselke­
dik rájuk az esti órákban a kapuik előtt.

— Elitéit árdrágító. A rendőrin lóságon 
Biasi dr. rendőrin ró ma ítélkezett Rujmiok 
Salamon helybeli kereskedő felett, aki a va­
jat a. maximális árnál drágábban árusította 
és iérdrági tásért 5 na-jii* el zárásra és 1(X) ko­
rona j)énz.biintetősre ítélte.

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások
nak Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotilde 
4 félemelet (12. sz. telefon) 
_______eszközölhetők,

ELŐSZOBA- ÉS EBÉDLŐ
BERENDEZÉST

keresek megvételre. Cint a kiadóban.

Legújabb.
NJ EG< IVÁN FLOTTÁI’ARA NC6NOK 

ADMIRÁLIS LETT.

BKt'S, fobr. 28. A Neue Freie Presse 
úgy értesül, hogy Njegovan flottapa nines - 
nokot admirálissá nevezte ki a király.

A LACONIA HADISZERT 
SZÁLLÍTOTT.

RÓTTKRDA M, felír. 28. A lAteoniu el­
sül vesztése áll eblien a pillanatban az érdek­
lődés ImnilokterélM'n. Izgatott feszültséggel 
várják, vájjon e* az eset előidézi-e Wilson 
dőntő lépését. Miután a csaknem 20.000 ton­
nás Ivaron ián alig háromszáz személy volt. 
nyilvánvaló, hogy hadiszert szadii toltak a 
hajón.

KÉ AMERIKAI UTAS PUSZTULT EL 
A IxACONIAN.

LONDON, febr. 28, A Lloyds-ügynök- 
.-ég jelenti: A Ivaeonia megtorpedózásánál 
két amerikai nő a mentőesónakban megfa­
gyott.

A LACONIA ELSC LY ÉSZT ÉS É N EK 
RÉSZLETEI.

AMSZTERDAM, febr. 28. Az Alge- 
nieem llandelsblad jelenti Londoniéi': A I>a- 
conia e Is ül y észt és én ek szemtanúi elmond­
ják, hogy a hajót kétszer tailá!tűk el. A má- 
sodik torjiedó az első után 20 percoel érte a 
hajót, miután már a mentőcsónakokat lebo- 
csátották. Nyolc meutöcsónak vasárnap esti 
10 órától hétfő reggelig hánykolódott a ten­
geren. Az egyik csónakban, amelyik léket 
kapott, néhány utas a kimerültségtől meg­
hal*. Azt hiszik, hogy 13 személy pusztult 
el, köztük két amerikai hő. A megmentettek 
között van Oibhod, a chikagoi Tribune hadi­
tudósítója.

(Szöveg folytatása A IV. oldalon).

Feulce moxtsxlnháx - Finne«
Ma: A fejnélküli ember.

Nagy bűnügyi dráma 4 felv. 
Végül: Bohózat.

Magyarul beszélő, jó családbeli leány
GYERMEK-SZOBALEANYNAK 

azonnal felvétetik. Jelentkezés Via Muitici- 
pio 9. II. emelet 9 d. u. 3-tól 4-ig.

B308888888B8088B8B
Előfizetőink ügyeimébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik 
előfizetésükkel hátralékban vannak, azlves- 
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata- 
1 utikhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. 
szám I. emelet juttatni, mivel szcmélyze- 
tiink nagy része bevonult a katonasághoz 
és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés végett elhozni.
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A Bl'VAKHA JÓHARC' ELVÁGJA HÁZI 
SATÖL AZ ANGOL HADSEREGET

HhKLIN, fvbr. 28. A L<>kakmzvig<r Ír­
ja: A Mmn-lívsiu-r Guardian cikket kő,'ül, 
mtily .'/érint a buvárbajúliarv kísérlet»'t ké­
pez arra nézve, hogy Angliát átkarolják. A 
németek nyugati nagy offenzivája a bu vár­
ba jóliarvcal már megkezdődött. A buvárha- 
jóliarcnak az a eélj a, hogy elvágja az argó 
hadsereget Uíz,isától. Még ha sikerülne i.- az 
angoloknak a német vonalai áttörni, az an­
gol hadsereg még ebben az itsetlxm is el vol­
na vágva e’látásának bázisától.

HÁROM ANGOL GŐZÖS
ROTTERDAM HA ÉRKEZETT.

ROTTERDAM, lehr. 2n. Ide megérke- 
ztitt húrom angol gőzös csomagokkal és pos­
tával A hajókat hadihajók kisértvk, ame­
lyek útközben elkeseredett harcot vívlak a 
huvárlmjókkal. Nehéz munka után elűzték 
az. ellenséget, amely azonban seuuni kárt 
sem szenvedett.

EI.sn.Y ESZTETT HALÁSZD A JÓ K.

BERN. felír. 28. A Matin jelenti, hogy 
egy bu várhajéi a esatormUian egy egész lia- 
lászliajó- flóit tillát elsiilyesztett.

EGY ANGOL GŐZÖS SZEMÉLYZETE 
ÖSSZETÖRTE A HAJÓGÉPEKET.

ROTTERDAM, feör. 28. A Tose a an­
gol gőzös, amelynek február 26-ikán kellett 
volna elindulnia, nem futhatott ki a tenger­
re. mert a legénység részben összetörte a ha­
jéi gépeit.

A BUVARHAJÓHLOKÁI)
ÉS PORTUGÁLIA.

MADRID, feör. 28. Spanyol és portu­
gál lapok jelentései szerint Portugália belső 
helyzete a hu várbajéiblokád következtében 
rendkívül megrosszabbodott, mert a bevitel 
és kivitel teljesen megszűnt, Portugédiában 
a kormányválság küszöbön áU.

ISMÉT ÜLÉSEZIK A DUMA.

PÉTER VÁR, febr. 28. A duma és a bi­
rodalmi gyűlés ismét megkezdték tauáesko- 
zásaikat.

AZ OLASZ VASUTAK SZÉNHIÁNYA.

LUGANO, febr. 28. Az egyre nagyobb 
mérvet öltő szénhiány következtében az 
olasz kormány ismét 92 újabb vasúti járatot 
szüntetett be.

Kiadótulajdonos: ,A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák*
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 ele­
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Panny Ferenci
tulajdonos.

Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILOE) 4. sz. 
I. EMELET, TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Nagy választék
fekete

női ruha­
szövetekben

garantált tiszta 
gyapjúból.

Tisztelettel

WEISS M.
Fiume,

Corso Francesco Giuseppe if.
Trieszt Becs.

Corso T, 9,11

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

“» GYÓGYSZERTÁRA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
íunnali és exakt elkészítésére. Kapható min 
len gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszerek stb. stb.

Jó karban levő használt

írógépet veszek
Cim a kiadóban.

Fatalpu cipőgyár
Haas Lipót, Fiume, Corso.
Eladás nagyban, és kicsinyben,

következő gyári árakon: «/>/ |

Nagyság: 25-28 29-35 36-39 40-46

|§fl^g

Blazek Kf és TársaKorona 14. 16.70 19.40 24. - & —/
Gyárak, bányák, mezőgazdaságok, gyermekmenhelyek, 
menekült táborok és viszonteladók engedményben 

részesülnek.

aufogarage ás Jaultó miihely
Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és mindert 

hazzávaló kellék eladása.
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